Художествеенно - эстетическое развитие в средней группе Лепка «Петушок» (по образу филимоновской игрушки)

Уважаемые родители!

Продолжаем путешествие в мир народной игрушки.



Рассмотрите с ребенком игрушки, **обратите** внимание на их яркую необычную раскраску: красные, желтые, зеленые полоски на белом фоне.

Расскажите, что игрушки не простые, а сделаны из глины. Это игрушки – свистульки. Еще их называют филимоновскими игрушками, потому что так называется деревня, в которой их делают народные мастера и находится она

в Тульской области. Деревня так и называется — Филимоново. И как гласит легенда, жил в этих краях дед Филимон, он и начал делать эти игрушки из глины. Отсюда пошло их название — филимоновские.

Красивые расписные игрушки – свистульки продавали на ярмарках, базарах в ближайших городах.

Рассмотрите с ребенком петушка; выделите основные части (голова, гребешок, бородка, туловище, хвост, лапки).

Физкультминутка «Петушки»:

Как у наших петушков

Много красных гребешков, (ребенок складывает ладошки над головой)

Разноцветных перышек, (машет ручками, как крыльями)

Шелковых бородушек (гладит ручками по подбородку)

Любят наши петушки

Поклевать горошинки, (садится на корточки)

Поклюют, поклюют (делает вид, что клюет)

И домой пойдут.

Важничают, ходят, (начинает ходить)

Красоту наводят. (высоко поднимая ноги)

Вправо, влево повернутся, (шаги вправо и влево)

А затем перевернутся. (поворот вокруг себя)

Кукарекать любят громко

И выходит это звонко

«Ку-ка-ре-ку, ку-ка-ре-ку,

Вот я сейчас гулять пойду» (кричит как петушек)

Предложите ребенку вылепить петушка.

Лепить мы будем по схеме-рисунку. Для работы нам потребуется глина или пластилин.



От куска глины, размером со среднюю морковь, отделяем часть на подставку и небольшой кусочек на гребешок и бородку.

Из основного куска глины скатываем конус-"морковку". От длины и толщины "морковки" будет зависеть стройность будущего петушка.





Сгибаем "морковку" под прямым углом примерно посредине.
Со стороны утолщения будет хвост.
Острую часть сгибаем так, чтобы получилась голова с клювом.
В местах сгибов на глине могут появиться трещины.
Заглаживаем их мокрыми пальцами.



Утолщенный конец сжимаем несколько раз большим и указательным пальцами так, чтобы получился плоский хвост. При желании хвост можно подровнять ножомстекой до нужной формы. Для гребешка скатываем небольшой шарик и делаем из него круглую лепешку. Получившийся кружок разрезаем пополам, половинку примазываем к голове.

Теперь делаем бородку: из маленького глиняного шарика скатываем капельку, придавливаем ее слегка большим и указательным пальцами и примазываем под клювом.





Осталось сделать подставку. Для нее из кусочка глины размером с грецкий орех скатываем конус. В основание конуса углубляем чуть заостренную палочку (я обычно использую черенок старой кисти) и начинаем палочку катать по столу, раскатывая наш конус изнутри. Необходимо следить, чтобы стенки конуса получались примерно одинаковой толщины.

Получившийся конус ставим на стол, подложив бумагу, прижимаем к нему нашего петушка. Проверяем, хорошо ли петушок стоит, не падает ли. Готово! **Лепка** окончена.



Уважаемые родители! Если вы лепили петушка из глины, то после того как он просохнет, его можно расписать гуашью.



Если глины не оказалось, и вы лепили из пластилина, можно украсить петушка при помощи жгутиков.

